7. Siniflar

DENEME

2019-2020

ULTRAFEN 7

degistirmesine fen anlaminda ig denir.

Goktug, yapilan isin nelere baglh oldugunu gdstermek icin
asagidaki dizenekleri hazirhyor.

. Fi=4N

10 metre
K dizenegi

- F2=4N

5 metre
L diizenegi

10 metre

M dizenegi

Bir A cismine 6zdes zeminler Gizerinde uygulanan kuvvetler ve
cismin aldigi yollar sekildeki gibi verilmistir.

Buna goére Goktug'un yapacagi deneyler ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi séylenemez? (Surtiinmeler ihmal
edilmigtir.)

A) Fen anlaminda isin kuvvete bagli oldugunu géstermek igin K
ve M diizeneklerini tercih etmelidir.

B) K ve L dizeneklerini kullanarak isin kuvvet dogrultusunda
alinan yola bagli oldugunu ispat edebilir.

C) K duzeneginde yapilan is, M diizeneginde yapilan isten daha
fazladir.

D) L ve M diizenekleri kullanilarak isin nelere bagli oldugu goste-
rilemez.

. Atomun yapisi ve yapisinda bulunan temel pargaciklar ile
ilgiliasagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Elektronun kitlesi protonun kutlesinin yaklasik 1/2000'i
kadardir.

B) Atomu olusturan temel pargaciklarin bir arada bulunmasi, bu
parcaciklarin farkli cins yUkle yukli olmasindandir.

C) Elektronlar gekirdegin etrafinda siirekli dénme hareketi yapar.

D)Atomun gekirdeginde proton ve nétron bulunur.
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3. Ayni cins atom ya da molekiilden olusan maddlere saf madde
denir. Saf maddeler ise element ve bilegik olarak iki grupta incelenir.

Element: Ayni cins atomlardan olugan saf maddelerdir.
Bilesik: Farkli cins maddelerin kendi ézelliklerini kaybederek olus-
turduklari yeni saf maddelere denir.

Asagida element ve bilesige ait bazi modeller verilmisgtir.

Gorsellerde verilen saf maddelerle ilgili asagidaki se¢enekler-
den hangisiyanhstir?

A) 1 numarali 6rnek 15 tane atomu temsil edilen atomik yapih bir
element modelidir.

B) 4 numarali 6rnek iki gesit atomdan olusan atomik yapili bir bilesik
modelidir.

C) 2 ve 3 numarali modeller molekuler yapili ancak farkli tir saf
madde modelidir.

D) Orneklerde 9 molekiilden olugan bir element modeli vardir.

4. Asagidaki gorsellerde farkli zeminlerde esit kuvvetle itilen 6zdes
toplar verilmistir.

Beton Zemin (Az puruzli)

Cim Zemin (Cok puruizlt)

Beton zemin Uzerindeki topun 3 metre, ¢im zemin Uzerindeki
topun 2 metre ilerledigi gézlemlenmistir.

Buna godre etkinlikten yola gikilarak siirtiinme kuvveti ile ilgili
asagidakilerden hangisine ulasilamaz?

A) Toplarin hareket yéniine zittir.
B) Kinetik enerjide azalmaya sebep olmustur.
C) Sartunen yuzeylerin cinsine baghdir.

D) Duran bir cismi harekete gecirmistir.
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5. Bir hiicrenin kendisi ile ayni genetik ¢zelliklere sahip hiicreler
olusturmasi mitoz bélinme ile gerceklesir. Mitoz bélinmeyle gok
hicreli canlilarda; blyume, gelisme, yaralarin onarimi gibi
olaylar gorilur. Ayrica mitoz bélinme birbirini takip eden ve farkli
olaylarin géruldugu evrelerden olusur. Asagida mitoz bélinmeye
ait evreler numaralandiriimistir. Ancak 2. ve 4. evreye ait gorsel
verilmemisgtir.

B «——— 5 «——— 4

Gorselde gergeklesen mitoz boliinme evreleri ile ilgili agsagi-
daki agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) 2. evrede kromozomlar ig ipliklerine tutunarak kutuplara dogru
cekilir.

B) Bdlinme sonunda olusan 6 numaral hicreler kahtsal olarak
birbirinin aynisidir.

C) 5. evrede sitoplazma boélinmesi bogumlanmaiile baglar.

D) 4. evrenin sonunda farkh kutuplarda esit sayida DNAbulunur.

6. Bitki ve hayvan hiicresine ait gérseller ve 6zellikleri agagidaki gibi
verilmigtir. "

1-Késeli bir yapidadir. a-Yuvarlak bir yapidadir.

2-Hucre duvari vardir. b-Hicre duvari yoktur.

3-Sentriyolleri yoktur. c-Sentriyolleri vardir.

4-Kofullari kiiguik ve cok sayidadir.

d-Kofullari bliylUk ve az sayidadir.

Olusturulan tabloda bazi hatalarin oldugu fark edilmisgtir.

Buna goére hatanin diizeltiimesi icin hangi bilgilerin yer
degistirmesigerekir?
A)1veb B)4iled

C)3ilec D)2ilea
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7. Elon Musk'in yeni tanittigi Tesla Cybertruck adi verilen arazi araci
icin tartisilan konulardan bir tanesi de hava direncinin Ustesinden
nasil gelecegi. Bu konuda yakin zamanda yapilmis bir bilgisayar
similasyonu ile Cybertruck'in hava direnci ile iki farkl arazi aracinin
hava direnci karsilastirildi. Testin sonucunda Cybertruck'in hava
direnci 0.39, Ford Raptor'in hava direnci 0.59 ve Dodge Ram'in
hava direnci 0.56 olarak hesaplandi. Asagida verilen gorselde
havanin araclarin tizerinde nasil hareket ettigi de goriilebilmektedir.

Test sonuglar ve bu teste ait yukaridaki goérsel dikkate
alindiginda asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Tesla Cybertruck hava sirtinmesini azaltmada daha basarili
olmustur.

B) Hava direnci etkisini azaltmak igin araglarda sivri ylizeyler kul-
laniimalidir.

C) Araclarda kullanilan yan aynalar hava direncini azaltmaya
yardimci olur.

D) Araglarin Gzerinden akan havanin diizgiin bir akis gdstermeme-
si kinetik enerjilerinin daha ¢ok azalmasina neden olur.

8. Bir cismin Diinya Uzerinde farkli zaman ve bélgelerde yapilan
Olgimlerine ait grafik verilmistir.
?
A

> Zaman
Sekildeki grafik incelendiginde;

I. Grafik esit kollu terazi kullanilarak yapilan élgtimlere aittir.
Il. Bucisim kuzey kutbundan, gtiney kutbuna hareket ediyor olabilir.

lll. Olgiim sonucunda elde edilen degerler igin Newton birimi kul-
lanilir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B)lvelll

C)livelll

D), 1lvelll
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Karbondioksit Amonyak
molekiilii molekulu molekiilii Ali'nin Zeynep'in Emre’nin
kutusu kutusu kutusu

Aydin Ogretmen, 8grencilerinden tizerinde isimleri yazili kutulardaki oyun hamurlarini kullanarak molekil modelleri yapmalarini istiyor.

Bunagoére;

|- Ali'nin kutusundaki oyun hamurlarindan sari renkli olanlar karbon atomunu, kirmizi renkli olanlar oksijen atomunu temsil ediyorsa, Emre

en fazla 4 CO, molekuli modeli yapabilir.

II- Zeynep'in kutusundaki oyun hamurlarindan turuncu renkli olanlar azot atomunu, yesil renkli olanlar hidrojen atomunu temsil ediyorsa,

Zeynep en fazla 2 tane amonyak molekili modeli yapabilir.

lll- Emre'nin kutusundaki mavi renkli oyun hamurlari hidrojen atomunu, siyah renkli oyun hamurlari oksijen atomunu temsil ediyorsa,
yapabilecegi en fazla sayida su molekili modellerini yaptiktan sonra Omer'in elinde kullanmadigi 3 siyah renkli oyun hamuru kalir.
(Molekil yapiminda kullanilan bir oyun hamuru baska bir molekulde kullanilamayacaktir.)

yargilarindan hangisi yada hangileri yanhstir?

A) Yalniz lll B)lvell

10. Sekildeki sistemde K noktasindan serbest birakilan metal kiire
L ve M noktalarindan gecerek yayi sikistiryor.

Sabit
Duvar

|

|
<> <-T-3

=

Esnek Ya

=

Surtiinmelerihmal edildigine gére;
|. Yaya ¢arpan cisim K noktasina kadar ulagsamaz.

Il. Yayda olusan esneklik potansiyel enerjisi, cismin M nok-
tasinda sahip oldugu kinetik enerjiye esittir.

Ill. Cismin yayda olusturdugu esneklik potansiyel enerjisi, L
noktasindakitoplam enerjinin iki katidir.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A)Yalnizl B) Yalnizl

C)lvell D)l llvelll
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C)lvelll D) 1,1l ve III

11. Fen Bilimleri 6gretmeni Emre Bey, elementler konusu ile ilgili

sinifta yapacagi bir etkinlik icin asagidaki ¢arkifelek adli oyunu
sinifa getirir.

Oyunda carkifelegi sirasiyla gevirecek olan 6grenciler okun ucuna
denk gelen sembole ait elementin kullanim alanlarina érnekler
vereceklerdir.

Buna gore carkifelegi ¢ceviren bir 6grenci ile ilgili agsagidaki
yorumlardan hangisiyapilamaz?

A) Okun ucuna He semboli geldiyse ugan balon sisiriimesinde
kullanildigini séyleyebilir.

B) Isikli tabela yapiminda kullanilir demesi icin Ne semboliu gel-
melidir.

C) Okun ucuna F semboli gelirse dis macununun yapisinda
bulundugunu séyleyebilir.

D) Elektrigi iyi ileten elementlerin sembollerinin okun ucuna denk
gelme ihtimali daha yuksektir.
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12. Asagida bazi elementler ve bilesiklere ait modeller gérselleri veril-

migtir.
/ W
1 2
NaCl
" wn e o &b
LR D )
N 8 )
) oL o=
3 4

Verilen modellerle ilgili olarak;

I- 3 numarali kutu igerisindeki molekil yapili olmayan bilesik sofra
tuzu olarak bilinir.

II- 4 numarali kutu igerisindeki element kiikurtdioksit olarak bilinir.
Hava kirliligine ve asit yagmurlarina neden olur.

IlI- 2 numaral kutu icerisindeki yapi su olarak bilinen bilesiktir.
Hayatin temel ihtiya¢g maddelerinden biridir. Temizlik, sulama gibi
pek cok ihtiyaci karsilar.

IV- 1 numarali kutu icerisindeki yapi atomik yapili demir elementi-
dir. Celigin yapisindaki ana madde olup bir gok sanayi ve giinliik
kullanimi olan maddelerinin yapiminda yararlanilir.

Verilenlerden hangileri dogrudur?

A)lvell B)Ivelll

C)lvelV D)llvelll

13. Maddenin degismeyen miktari kiitle, kiitleye etki eden gekim
kuvvetine ise agirlik denir.

Gezegenin merkezinden uzaklastikga cekim kuvveti azalir.

Asagdida E, M ve R gezegenlerinin kiitle ve hacim degerlerine ait
grafikler verilmigtir. (Olgimler gezegen yiizeyinde yapihyor.)

Kiitle
A A

Gezegen Gezegen

E, M, R gezegenlerinin ayni cisme uygulayacagi ¢ekim
kuvvetleri arasindaki iliski agsagidakilerden hangisidir?
A)E>R>M B) E=M=R

C)M>R>E D)R>M>E

14. Asagida P cisminin 2 metre yiikseklikten serbest birakildigi deney
duzenegi verilmistir. Dizenekte sadece T ve K arasi sirtinmeli
olup, esit araliklara ayrilmistir. (Her aralikta P cismine etki eden
surtiinme kuvveti esittir.)

T Y z R K
P cismiZ noktasinda durduguna gore;

I. Cisim serbest birakildigi noktadan T noktasina kadar sabit
suratle hareket etmistir.

Il. Cisim 1 metre yukseklikten birakilsaydi, Z noktasina kadar
ilerleyemezdi.

. Cismin diizenekteki konumundan belirli bir stratle birakilsaydi,
R noktasina kadar ilerleyebilirdi.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalniz|l B)lvell

C)livelll D)1, llvelll.

15 Manisa'nin Salihli ilgesi konum olarak, Enlem: 38 ve Boylam: 28
arasinda kalan bir bélgedir. lige Tarim Mudarlaga yeni bir tarim
Urinu denemeyi amaglamaktadir. Yeni agilacak tarim alanlari igin
su sikintisinin yagsanmayacagi genis ve duzlik araziler aramak-
tadir. Bunun igin TUBITAK tan bilgi istenmistir.
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Buna gore TUBITAK asagidaki uzay araglarindan hangisinin
verilerini ilgeye gondermelidir?
A)Uzay Sondasi B) Bilsat

C) Turksat4A D) Gokturk-1

16. Asagidaki gorsellerde bazi bilegiklerin  formlleri ve molekdil

modelleri verilmigtir.

e85 2,

CO,
Buna gore bu bilesiklerle ilgili a§agldakllerden hangisi sGyle-
nemez?
A) 1. bilesik karbondioksit, 2. bilesik su molekulidur.
B) 2. bilesigin yapisinda g gesit atom bulunur.

C) 1. bilesik C ve O atomlarinin belli oranda birlesmesiyle olusur.

D) 1 ve 2 nolu bilesikler saf madde olup formdllerle gésterilirler.
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17.Fen Bilimleri Ogretmeni “Giines sistemi ve 6tesi” tinitesinde, kavramlari ve bu kavramlarin bilyiikliklerini ifade edebilecek sekilleri sinifa

getiriyor.
Kavramlar

o Uzay
o Galaksi
® Evren

® Gines Sistemi

Sekiller

Oa

Ogrenciler kavramlar ile sekilleri biyiikliiklerini g6z dniinde bulundurarak asagidaki sekillerde eslestiriyorlar.

hangisi séylenemez?
A) Bir ¢c6ziici madde iginde her tirden madde ¢éziinemez.

B) K, L, M ve N kaplarinda bulunan sivilar saf maddeler
sinifindadir.

C) M kabinda bulunan sivi, G¢ farkh atomdan olugsmus bir
karigimdir.

D) P kabinda bulunan sivi, ¢ farkli maddeden olusan heterojen
bir karigimdir.

e o
Uzay —— Evren
Galaksi — Uzay
Glnes Sistemi —— Glnesg Sistemi
Evren — Galaksi
Akif )
&
Evren — Evren
Galaksi —— Galaksi
Gunes Sistemi — U%ay _ )
Uzay —— Gunes Sistemi
Yavuz \_Emre >,
Buna gore hangi 6grencinin yaptigi eslestirme dogrudur?
A) Akif B)Yigit C)Yavuz D)Emre
18. Agagidaiki deney gérsel olarak sematize edilmistir. 19.
K L M
o o KL
° T B
oo 2’ OO |'|v|||| =)
.::..‘ &‘A .. .. I L F@Y‘\@+ Ol
0®0 % L) () 3h IS |
| (O)O) (O }Zh
h |
|
Deney-1 g v v Y
]
IS I. Diizenek
L P g
0]
= K
@ —>» 8m/s
BAB/AL( 5 N
' —> (s aal | HULET
28,8, ssee e | - :
g — > 12mis
HBA eeoe0 e  : =
e -=
0O e O
Deney-2 M
Yukaridaki deneylerde tanecik modelleri verilen bazi sivi madde- —» 8m/s
ler birbirleri ile karistiriliyor. Deney 1'de esit hacimdeki K ve L W)\
karistinlarak M, deney 2'de ise esit hacimdeki N ve L maddeleri L Bl
karistirilarak P maddesi olusturuluyor. (O)C e ©)
Il. Diizenek
Deneyden elde edilen gbézlemlere gore asagidakilerden

I. dizenekte boylari farkh 6zdes iplerle tavana asili olan esit gcekim
potansiyel enerjisine sahip K,L,M araglari Il. dizenekte sirtinme-
siz yatay yolda belirtilen stratlerle hareket ediyorlar.

Buna gore, araglarin Il. diizenekte siirtlinmesiz yatay yolda
belirtilen siiratlere sahip iken kinetik enerjileri arasindaki
iliski nasildir?

A)K<L<M B)L=M=K

C)K<M<L D)M=L<K
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20. Hazal, Burak ve Sila asagidaki ¢ozeltileri hazirliyorlar.

Hazal'in Burak'in Sl_l_a’nlp .
Cozeltisi Cozeltisi Cozeltisi

I I
- 100gsu - 100gsu e 200gsu
- 15 gtoz seker « 30 g toz seker - 15 g kip seker
- 25°C - 50°C - 25°C

Cozeltilerde bazi degisiklikler yaparak, gesitli konularda arastirma yapmak isteyen dgrenciler;

I- Sicakligin ¢éziinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Hazal'in ¢ozeltisini aynen, Burak’in ¢ozeltisinin sicakligini 25 °C indirip
karsilagtirmalilar.

II- Cézuinenin cinsinin ¢dziinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Burak ve Sila’nin ¢dzeltilerini alarak, Sila’nin ¢bzeltisinin sicakhgini
50 °C ¢ikartmali ve kargilastirmalilar.

IlI- Gézict miktarinin ¢dzinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Hazal ve Sila’nin ¢dzeltilerini alarak, Hazal ya da Sila’nin ¢ozeltiyi
hazirlarken her ikisi de ayni tanecik boyutunda seker kullanmali ve ¢ézeltiyi hazirlayip karsilastirmalidir.

Hazal, Burak ve Sila yukarida belirtilen degisikliklerden hangilerini yaparlarsa arastirmak istedikleri konuda dogru bir sonug
elde edebilirler?

A)Yanliz| B) Yanliz Il C)livelll D)1, llvelll
- Ad- Soyad ol
Ahmet EYISOY Asumaral GEZER :
Aydin HAN Burhan BOZTAS ABCD ABCD
Can SIMSEK Cemil CAKIR : 1 11
Esra DEMIRCI Emre BEYTAS 8 2 12
: . £ 3 13
Fatih KAPLAN Hasan OTER g
u 8 4 14
L : <
Huseyin UGUR Mehmet Ali SENAY g W5 15 u
Mustafa ERKOG Mustafa SARI g 6 16
. , E
Mirsel GUNEY Sami YESILYURT § F i 17
Tekin TAPAN . 8 18
www.ultrafenakademi.com 9 19
10 20

B wwwultrafenakademicom [J® ™ Basarilar.. [Jjj
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1) Bilgi: Bir cisme etki eden kuvvet dogrultusunda cismin yer degistirmesine fen anlaminda is denir.

GoOktug, yapilan isin nelere bagh oldugunu gostermek icin asagidaki diizenekleri hazirliyor.
- F:=6N

. Fi=4N - Fe=4aN |

10 metre 5 metre 10 metre

K dizenegi L duzenegi M diizenegi
Bir A cismine 6zdes zeminler lizerinde uygulanan kuvvetler ve cismin aldigi yollar sekildeki gibi verilmistir.
Buna gore Goktug'un yapacagi deneyler ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi séylenemez? (Siirtinmeler ihmal edilmistir.)
A) Fen anlaminda isin kuvvete bagli oldugunu géstermek icin K ve M diizeneklerini tercih etmelidir.
B) K ve L diizeneklerini kullanarak isin kuvvet dogrultusunda alinan yola bagh oldugunu ispat edebilir.
C) K diizeneginde yapilan is, M diizeneginde yapilan isten daha fazladir.
D) L ve M diizenekleri kullanilarak isin nelere bagl oldugu gosterilemez.

2) Atomun yapisi ve yapisinda bulunan temel pargaciklar ile ilgili asagida verilen ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Elektronun kitlesi protonun kitlesinin yaklasik 1/2000'i kadardir.

B) Atomu olusturan temel pargaciklarin bir arada bulunmasi, bu parcaciklarin farkli cins yikle yikli olmasindandir.
C) Elektronlar gekirdegin etrafinda stirekli donme hareketi yapar.

D) Atomun gekirdeginde proton ve nétron bulunur.

3) Ayni cins atom ya da molekiilden olusan maddelere saf madde denir. Saf maddeler ise element ve bilesik olarak iki grupta incelenir.
Element: Ayni cins atomlardan olusan saf maddelerdir.

Bilegik: Farkli cins maddelerin kendi 6zelliklerini kaybederek olusturduklari yeni saf maddelere denir.

Asagida element ve bilesige ait bazi modeller verilmistir.

1 2 3
Gorsellerde verilen saf maddelerle ilgili asagidaki seceneklerden hangisi yanlistir?
A) 1 numarah 6rnek 15 tane atomu temsil edilen atomik yapih bir element modelidir.
B) 4 numarali 6rnek iki cesit atomdan olusan atomik yapih bir bilesik modelidir.
C) 2 ve 3 numarali modeller molekiiler yapili ancak farkl tir saf madde modelidir.
D) Orneklerde 9 molekiilden olusan bir element modeli vardir.

4) Yandaki gorsellerde farklh zeminlerde esit kuvvetle itilen 6zdes toplar verilmistir.
Beton zemin Gzerindeki topun 3 metre, ¢cim zemin lzerindeki topun 2 metre ilerledigi
gozlemlenmistir.

Buna gore etkinlikten yola gikilarak sirtinme kuvveti ile ilgili asagidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Toplarin hareket yoniine zittir.

B) Kinetik enerjide azalmaya sebep olmustur.

C) Surtlinen yizeylerin cinsine baghdir.

D) Duran bir cismi harekete gegirmistir.

ALY SRR LY

Beton Zemin (Az purizli) Cim Zemin (Cok puruzli)

5) Bir hiicrenin kendisi ile ayni genetik 6zelliklere sahip hiicreler olusturmasi mitoz bélinme ile gergeklesir. Mitoz bolinmeyle ¢ok hiicreli
canlilarda; biyime, gelisme, yaralarin onarimi gibi olaylar goralur. Ayrica mitoz bélinme birbirini takip eden ve farkl olaylarin gorildiagi
evrelerden olusur. Asagida mitoz boliinmeye ait evreler numaralandiriimistir. Ancak 2. ve 4. evreye ait gorsel verilmemistir.

2 > 3 > 4

1 4 > > 5 > 6

Gorselde gergeklesen mitoz boliinme evreleri ile ilgili asagidaki agiklamalardan hangisi yanhstir?
A) 2. evrede kromozomlar ig ipliklerine tutunarak kutuplara dogru cekilir.

B) Boliinme sonunda olusan 6 numaral hiicreler kalitsal olarak birbirinin aynisidir.

C) 5. evrede sitoplazma bolinmesi bogumlanma ile baslar.

D) 4. evrenin sonunda farkli kutuplarda esit sayida DNA bulunur.
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6) Bitki ve hayvan hiicresine ait gorseller ve 6zellikleri asagidaki gibi verilmistir.

1-Koseli bir yapidadir.
2-Hiicre duvari vardir.
3-Sentriyolleri yoktur.
4-Kofullan kugiik ve ¢ok sayidadir.

a-Yuvarlak bir yapidadir.

b-Hiicre duvari yoktur.
c-Sentriyolleri vardir.

d-Kofullar biiyiik ve az sayidadir.

Olusturulan tabloda bazi hatalarin oldugu fark edilmistir.
Buna gore hatanin diizeltilmesi igin hangi bilgilerin yer degistirmesi gerekir?
A)lveb B)4iled C)3ilec D)2ilea

7) Elon Musk'in yeni tanittigi Tesla Cybertruck adi verilen arazi araci igin tartisilan
konulardan bir tanesi de hava direncinin Ustesinden nasil gelecegi. Bu konuda yakin
zamanda yapilmig bir bilgisayar similasyonu ile Cybertruck'in hava direnci ile iki farkli
arazi aracinin hava direnci karsilastirildi. Testin sonucunda Cybertruck'in hava direnci
0.39, Ford Raptor'in hava direnci 0.59 ve Dodge Ram'in hava direnci 0.56 olarak
hesaplandi. Asagida verilen gorselde havanin araglarin Gzerinde nasil hareket ettigi de
gorilebilmektedir.

Test sonuglari ve bu teste ait yukaridaki gorsel dikkate alindiginda asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Tesla Cybertruck hava surtiinmesini azaltmada daha basarili olmustur.

B) Hava direnci etkisini azaltmak icin araglarda sivri ylizeyler kullaniimalidir.

C) Araglarda kullanilan yan aynalar hava direncini azaltmaya yardimci olur.

D) Araglarin Gzerinden akan havanin diizglin bir akis géstermemesi kinetik enerjilerinin daha ¢ok azalmasina neden olur.

8) Bir cismin Dlinya Uzerinde farkli zaman ve bolgelerde yapilan élcimlerine ait grafik verilmistir.
Sekildeki grafik incelendiginde;
I. Grafik esit kollu terazi kullanilarak yapilan dlgiimlere aittir.

Il. Bu cisim kuzey kutbundan, gliney kutbuna hareket ediyor olabilir.
1. Ol¢im sonucunda elde edilen degerler icin Newton birimi kullanilir. v
ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lvell B) lvelll C)llvelll D)1, Il velll

?
y

» Zaman
9) i :
Karbondioksit Su Amonyak = o =il
molekiilii molekiilii molekiilii Ali'nin Zeynep'in Emre’nin
kutusu kutusu kutusu
Aydin Ogretmen, 6grencilerinden lzerinde isimleri yazili kutulardaki oyun hamurlarini kullanarak molekil modelleri yapmalarini istiyor.

Buna gore;

I. Ali'nin kutusundaki oyun hamurlarindan sari renkli olanlar karbon atomunu, kirmizi renkli olanlar oksijen atomunu temsil ediyorsa, Ali
en fazla 4 CO2 molekili modeli yapabilir.

Il. Zeynep'in kutusundaki oyun hamurlarindan turuncu renkli olanlar azot atomunu, yesil renkli olanlar hidrojen atomunu temsil ediyorsa,
Zeynep en fazla 2 tane amonyak molekili modeli yapabilir.

lll. Emre'nin kutusundaki mavi renkli oyun hamurlari hidrojen atomunu, siyah renkli oyun hamurlari oksijen atomunu temsil ediyorsa,
yapabilecegi en fazla sayida su molekiilii modellerini yaptiktan sonra Emre'nin elinde kullanmadigi 3 siyah renkli oyun hamuru kalir.

(Molektl yapiminda kullanilan bir oyun hamuru baska bir molekiilde kullanilamayacaktir.)

yargilarindan hangisi yada hangileri yanhstir?

A) Yalniz Il B)lvell C)lvelll D) LI ve lll
10) Sekildeki sistemde K noktasindan serbest birakilan metal kiire L ve M 0 Sabit
K

noktalarindan gecerek yayi sikistiriyor.

Siirtiinmeler ihmal edildigine gore; h'T‘

I. Yaya garpan cisim K noktasina kadar ulasamaz. \:{

Il. Yayda olusan esneklik potansiyel enerjisi, cismin M noktasinda sahip —,~ Esnek Ya
oldugu kinetik enerjiye esittir. h

lll. Cismin yayda olusturdugu esneklik potansiyel enerjisi, L noktasindaki v M

toplam enerjinin iki katidir.
ifadelerinden hangileri séylenebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) 1,1l ve IlI
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11) Fen Bilimleri 6gretmeni Emre Bey, elementler konusu ile ilgili sinifta yapacagi bir etkinlik i¢in yandaki
carkifelek adli oyunu sinifa getirir.

Oyunda carkifelegi sirasiyla cevirecek olan 6grenciler okun ucuna denk gelen sembole ait elementin kullanim
alanlarina oérnekler vereceklerdir.

Buna gore carkifelegi ¢eviren bir 68renci ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) Okun ucuna He sembolu geldiyse ugan balon sisirilmesinde kullanildigini sdyleyebilir.

B) Isikh tabela yapiminda kullanilir demesi icin Ne semboli gelmelidir.

C) Okun ucuna F semboli gelirse dis macununun yapisinda bulundugunu soyleyebilir.

D) Elektrigi iyi ileten elementlerin sembollerinin okun ucuna denk gelme ihtimali daha yuksektir.

12) Asagida bazi elementler ve bilesiklere ait modeller gorselleri verilmistir.
Verilen modellerle ilgili olarak;

I. 3 numarali kutu igerisindeki molekul yapil olmayan bilesik sofra tuzu olarak bilinir. /V =
Il. 4 numaral kutu igerisindeki element kikdirt dioksit olarak bilinir. Hava kirliligine

ve asit yagmurlarina neden olur. 1 2
lll. 2 numaral kutu icerisindeki yapi su olarak bilinen bilesiktir. Hayatin temel ihtiyag NaCl

maddelerinden biridir. Temizlik, sulama gibi pek ¢ok ihtiyaci karsilar. /
IV.1 numarah kutu icerisindeki yapi atomik yapili demir elementidir. Celigin S LS, $ &4 &

yapisindaki ana madde olup birgok sanayi ve giinlik kullanimi olan maddelerinin E \~ )

yapiminda yararlanilr. . e e
Verilenlerden hangileri dogrudur? 3 4
A)lvell B) 1 ve lll C)lvelv D) lvelll
13) Maddenin degismeyen miktari kitle, kiitleye etki eden ¢ekim kuvvetine ise agirlik denir. Kutle Hacim

Gezegenin merkezinden uzaklastik¢a cekim kuvveti azalir.

Asagida E, M ve R gezegenlerinin kiitle ve hacim degerlerine ait grafikler verilmistir.
(Olglimler gezegen yiizeyinde yapiliyor.)

E, M, R gezegenlerinin ayni cisme uygulayacagi kuvvetleri arasindaki iliski agagidakilerden
hangisidir?

A)E>R>M B)E=M=R C)M>R>E D)R>M>E

Gezegen Gezegen

14) Yanda P cisminin 2 metre yukseklikten serbest birakildigi deney diizenegi
verilmistir. Dlizenekte sadece T ve K arasi stirtinmeli olup, esit araliklara ayrilmistir.
(Her aralikta P cismine etki eden slirtinme kuvveti esittir.)

P cismi Z noktasinda durduguna gore;

I. Cisim serbest birakildigi noktadan T noktasina kadar sabit siiratle hareket etmistir.
Il. Cisim 1 metre yikseklikten birakilsaydi, Z noktasina kadar ilerleyemezdi.

lll. Cismin diizenekteki konumundan belirli bir stiratle birakilsaydi, R noktasina kadar
ilerleyebilirdi.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A)Yalniz Il B)lvell C)llvelll D)1, llvelll.

A
12m

15) Manisa'nin Salihli ilgesi konum olarak, Enlem: 38 ve Boylam: 28 arasinda kalan bir bélgedir.
ilce Tarim Mudirligi yeni bir tarim Griini denemeyi amaglamaktadir. Yeni acilacak tarim
alanlari igin su sikintisinin yasanmayacagl genis ve duizlik araziler aramaktadir. Bunun igin
TUBITAK'tan bilgi istenmistir.

Buna gore TUBITAK asagidaki uzay araglarindan hangisinin verilerini ilceye gondermelidir?
A) Uzay Sondasi B) Bilsat C) Turksat 4 A D) Goktlirk-1

EMEGI GECEN OGRETMENLERIMIZ
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16) Yandaki gorsellerde bazi bilesiklerin formulleri ve molekil modelleri verilmistir.

Buna gore bu bilegsiklerle ilgili agagidakilerden hangisi séylenemez?
A) 1. bilesik karbondioksit, 2. bilesik su molekaludur.

B) 2. bilesigin yapisinda g ¢esit atom bulunur.

C) 1. bilesik C ve O atomlarinin belli oranda birlesmesiyle olusur.

D) 1 ve 2 nolu bilesikler saf madde olup formiillerle gosterilirler.

17) Fen Bilimleri Ogretmeni "Giines sistemi ve o6tesi" Kavramlar
Unitesinde, kavramlari ve bu kavramlarin blytkliklerini e Uzay

ifade edebilecek sekilleri sinifa getiriyor. ® Galaksi
Ogrenciler kavramlar ile sekilleri buyikliiklerini goz ® Evren
onlinde bulundurarak asagidaki sekillerde ® Gines Sistemi

eslestiriyorlar.

yAS nsAbeneme

1 2
Co, H,0

L ToN

—— Uzay —— Evren =]
—— Galaksi — Uzay
—— Gunes Sistemi —— Glines Sistemi
I Evren — Galaksi

—— Glines Sistemi

— Evren

—— Galaksi

—— Uzay

—— Gunes Sistemi

Akif Yigit Yavuz
Buna gore hangi 6grencinin yaptigi eslestirme dogrudur?
A) Akif B) Yigit C) Yavuz D) Emre
18) Asagida iki deney gorsel olarak sematize edilmistir.
K L [ N L
0000
+ — ,/e®0 6@
000 A 8 : —
20038 |adal A sssssl [2aa
o0 % AAS 0) e 00000 |HAM

Deney-1 Deney-2

Yukaridaki deneylerde tanecik modelleri verilen bazi sivi maddeler birbirleri ile karistiriliyor. Deney 1'de esit hacimdeki K ve L karistirilarak

M, deney 2'de ise esit hacimdeki N ve L maddeleri karistirilarak P maddesi olusturuluyor.

Deneyden elde edilen gézlemlere gore asagidakilerden hangisi soylenemez?
A) Bir ¢6zlici madde iginde her tiirden madde ¢éziinemez.

B) K, L ve N kaplarinda bulunan sivilar saf maddeler sinifindadir.

C) M kabinda bulunan sivi, ¢ farkli atomdan olusmus bir karisimdir.

D) P kabinda bulunan sivi, ti¢ farkli maddeden olusan heterojen bir karisimdir.

19) 1. dizenekte boylari farkli 6zdes iplerle tavana asili olan esit cekim

potansiyel enerjisine sahip K,L,M araglari Il. dizenekte siirtiinmesiz
yatay yolda belirtilen siratlerle hareket ediyorlar.

Buna gore, araglarin Il. diizenekte siirtiinmesiz yatay yolda belirtilen
siiratlere sahip iken kinetik enerjileri arasindaki iligski nasildir?
A)K<L<M B)L=M=K C)K<M<L D)M=L<K

. Diizenek

Il. Diizenek

20) Hazal, Burak ve Sila asagidaki ¢ozeltileri hazirliyorlar.

Cozeltilerde bazi degisiklikler yaparak, cesitli konularda arastirma yapmak

isteyen 6grenciler;

. Sicakhgin ¢oziinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Hazarin ¢ozeltisini
aynen, Burak'in ¢ozeltisinin sicakligini 25 °C indirip karsilastirmalilar.

Il. Coziinenin cinsinin ¢6zlinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Burak ve
Sila'nin ¢ozeltilerini alarak, Sila'nin ¢ozeltisinin sicakhgini 50 °C gikartmali
ve karsilastirmalilar.

15 g toz seker 30 g toz seker

Sila’nin
Cozeltisi

200 g su
15 g kup seker
25°C

lll. Cozucli miktarinin ¢éziinme hizina etkisini arastirmak isterlerse; Hazal ve Sila'nin ¢ozeltilerini alarak, Hazal ya da Sila'nin ¢ozeltiyi

hazirlarken her ikisi de ayni tanecik boyutunda seker kullanmali ve ¢ozeltiyi hazirlayip karsilastirmalidir.

Hazal, Burak ve Sila yukarida belirtilen degisikliklerden hangilerini yaparlarsa arastirmak istedikleri konuda dogru bir sonug elde

edebilirler?
A) Yalniz I B) Yalniz Il C)llvelll. D)1, llvelll.
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